

习近平在中央政治局第十五次集体学习时强调

全党必须始终不忘初心牢记使命 在新时代把党的自我革命推向深入

新华社北京6月25日电 中共中央政治局6月24日下午就“牢记初心使命，推进自我革命”举行第十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，我们党作为百年大党，如何永葆先进性和纯洁性、永葆青春活力，如何永远得到人民拥护和支持，如何实现长期执政，是我们必须回答好、解决好的一个根本性问题。我们党要求全党同志不忘初心、牢记使命，就是要提醒全党同志，党的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现，越是长期执政，越不能忘记党的初心使命，越不能丧失自我革命精神，在新时代把党的自我革命推向深入，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

中央党史和文献研究院研究员孙业礼同志就这个问题作了讲解，并谈了

意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他首先表示，再过几天，就是我们党成立98周年了，我代表党中央，向全国广大党员致以节日的祝贺！

习近平指出，安排这次中央政治局集体学习，目的是总结党的历史经验，结合新时代新要求，推动全党围绕守初心、担使命，找差距、抓落实切实做好主题教育。这也是中央政治局带头开展主题教育的一项重要安排。中央政治局的同志要作好示范，在不忘初心、牢记使命上为全党作表率。

习近平强调，我们党是用马克思主义武装起来的政党，始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心和使命，并以贯彻之体现到党的全部奋斗之中。回顾党的历史，为什么我们党在那么弱小的情况下能够逐步发展壮大起来，在腥风血雨中能够一次次绝境

重生，在攻坚克难中能够不断从胜利走向胜利，根本原因就在于不管是处于顺境还是逆境，我们党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴这个初心和使命，义无反顾向着这个目标前进，从而赢得了人民衷心拥护和坚定支持。中国特色社会主义进入新时代，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴。我们千万不能在一片喝彩声、赞扬声中丧失革命精神和斗志，逐渐陷入安于现状、不思进取、贪图享乐的状态，而是要牢记船到中流浪更急、人到半山路更陡，把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题，作为全体党员、干部的终身课题。

习近平强调，做到不忘初心、牢记使命，并不是一件容易的事情，必须有强烈的自我革命精神。今年是新中国成立70周年，我们党在全国执政也70年了。应该看到，在长期执政条件下，各种弱化党中央领导、损害党中央集中统一领导的问题时有发生，党内存在形式主义、官僚主义和走资派主义等突出问题，必须旗帜鲜明反对和纠正。

习近平指出，马克思主义是指导我们改造客观世界和主观世界的锐利思想武器。我们党在推进马克思主义中国化进程中，先后形成了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想，为推进社会革命和自我革命提供了强大思想武器。(下转第二版)

做实主题教育，领导干部要发挥示范带动作用

王琦 王鹏

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组近日印发《关于抓好第一批主题教育学习教育、调查研究、检视问题、整改落实工作的通知》。通知要求，学习教育、调查研究、检视问题、整改落实都要做实做好做到位，特别是各级领导机关和领导干部要发挥示范带动作用，切实践行形式主义、官僚主义和走资派主义。

领导干部特别是高级领导干部岗位重要、责任重大。在主题教育中，除了要完成自身的任务外，还担负着相应的领导指导、抓好所属单位党组织主题教育的重任。因此，在主题教育中要切实发挥示范带动作用，不能只把自己当作主题教育的领导者、组织者置身于外。

领导干部发挥示范带动作用，就是要扎实抓好学习教育。领导干部要静下心、坐下来，带头读原著悟原理，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想，同时要带头抓好所属单位党组织的集中学习研讨，把学习研讨同研究解决本地区本部门本单位改革发展稳定的突出问题和党的建设面临的紧迫问题结合起来，勇担使命、攻坚克难。

领导干部发挥示范带动作用，就是要认真开展调查研究。在全面建成小康社会的进程中，我们仍面临不少问题待解。这就需要领导干部在主题教育中坚持问题导向，注重从实际出发开展调查研究，搞清楚问题是什么、症结在哪里，拿出破解难题的实招、硬招。

领导干部发挥示范带动作用，就是要切实抓好整改落实。虎头蛇尾、久拖不决，纸上整改、虚假整改，只抓下级、不抓自身，这都是整改中要戒除的问题。在整改落实过程中，领导干部对本地区本部门本单位存在的问题，要主动认账担责，落细落小，整改到位，为广大党员干部整改问题作出表率，只有这样，才能以上率下，推动整改落实工作全面推进。

此次主题教育，不划阶段、不分环节，实际是提出了更高的要求。各级领导干部要以身作则、率先垂范，形成一级抓一级、层层抓学习的良好局面，让这次主题教育取得良好成效。

新华时评

第七届全国道德模范候选人开始公示

我省10名候选人入围，其中1名是太康农民赵志发

本报讯(记者张廉明)6月25日起，第七届全国道德模范候选人开始在中央主要媒体和重点网站进行集中公示。我省推荐的赵志发等10名候选人名列其中。

据介绍，为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，培育和践行社会主义核心价值观，着力培养时代新人、

弘扬时代新风，以新时代社会主义思想道德建设的新进展新成就迎接新中国成立70周年，根据中央文明委工作安排，今年，中央宣传部、中央文明办、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部组织了第七届全国道德模范评选表彰。本届评选表彰面向城乡基层、各行

业，按照群众推荐、遴选审核、公示宣传、投票评选等程序步骤，选出助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五类全国道德模范，推出一批作出贡献大、群众口碑好、事迹突出感人、体现崇高精神、典型示范性强的道德标杆。

活动自3月份启动，经过全国评选

表彰活动组委会的认真审核，确认第七届全国道德模范候选人共303名，其中助人为乐类60名、见义勇为类60名、诚实守信类56名、敬业奉献类65名、孝老爱亲类62名。他们来自基层，涵盖工人、农民、军人、教师、医生等各个群体，具有广泛代表性。(下转第二版)

中原大地，物华天宝。滔滔颍水，弦歌高鸣。历经一甲子的岁月沧桑、风雨洗礼，周口市第一高级中学(以下简称周口一高)即将迎来建校60周年华诞。

六十载沧海桑田，六十载风雨兼程。周口一高有过辉煌的历史，一度成为一方学子向往的求知殿堂。作为一所老牌高中，学校也曾因多方面原因一度跌入发展的低谷，特别是优质生源几乎全部流失，陷入“四面楚歌”的困境。

作为河南省首批示范性高中、周口市重点高中，周口一高面临的发展困境，一直牵动着市委、市政府领导的心。

2013年，刘继标履市长后第一次到周口一高现场办公时，便作出了“连续三年，每年到周口一高进行一次现场办公”的承诺，并提出全力支持周口一高争创中原名校。

2017年，刘继标履市委书记后到周口一高看望慰问一线教师时，又作出了“在周口一高迈向中原名校的道路上，我将与大家携手同行”的庄严承诺。

近年来，市委、市政府全力支持周口一高创建中原名校，连续三年将其写入政府工作报告，并连续三年每年拿出2000万元支持周口一高改善办学条件。

绘就最美同心圆

——周口市第一高级中学建校60周年巡礼之一

记者刘华志 王珂 通讯员王钟 闫向勇

发展，吃住在校，日夜操劳。校长何东林每天早上6点准时站在校莲花广场，等候师生一个一个到来，晚上11点目送查寝老师一个一个离开。3个年级段，3栋教学楼，70多个班级，校长、副校长、年级主任、值班老师坚持每天巡班，上楼、下楼，用脚步丈量着学校的发展。

“何校长就在我们寝室楼下住。每天晨起洗漱后，我都能和他聊上几句。”高一中三年级二班学生李文清告诉记者，何校长平易近人，像他们的“大朋友”。

“校领导身先士卒、率先垂范的作风，让教师深受鼓舞。”高三年级主任谷雨说，学校实行规范管理、量化管理，坚持多劳多得、优劳优酬，倾斜一线、注重实效的分配原则，让教师干劲十足、心服口服。

如今，全天候坚守，全方位巡查，哪里有学生，哪里就有老师的身影；三餐在

学校，早晚见星星是许多教师在校工作的真实写照。近年来，学校涌现了一大批爱岗敬业、无私奉献的教师：结婚不请婚假，坚守教学一线的王珍珍；父亲车祸住院，学校医院两头跑的夫妻教师王婷、赵二周；心里装着学生，产假没有结束就匆匆回到讲台的李香丽；上午还在加班，下午就进产房的李霞老师……

“现在一高人拧成的向巅峰而奋斗的那股劲儿，正在燃烧、在升腾。”高一年级主任崔新如是说。

花开满园春

“面向全体、关注全面、培养全人”，“为家庭培养好儿女、为社会培养好公民、为国家培养好人才”，何东林提出的新的育人理念和育人目标，正契合今年2月份，中共中央、国务院印发的《中国教育现代化2035》提出的基本理念。这些理念、目标的提出，让教师走出了迷

茫，为教师指明了方向。

立身做人、以德为先。实施“校魂工程”，坚持“以德树人”，积极打造“立”文化，提升师生文化素养，筑牢学校文化根基，增强全员文化自信。

全面发展、面向人人。坚持推行“班级自治、学生自主”的管理机制，尤其是双值日班长制度，最大限度调动学生“人人有事做、事事有人做”。在课堂教学上，推行高效课堂，注重自主探究、小组讨论、合作交流，培养学生的创新思维品质。在课程设置上，开设新闻课、阅读课、欣赏课，要求每位学生写“三课感言”。同时，重视学生全面发展，21个社团百花齐放，学生特长得到张扬。

因材施教、知行合一。成立学生发展指导中心，下设综合实践部、生涯规划部。综合实践部的主要工作是培养学生主题探究、课题研究、设计制作、社会实

践等综合能力，促进学生健康成长，全面成才。积极开展“走到户外、走进研学基地”活动，带学生走进周口市博物馆，走进祥耀生态农业园，走进周口师范学院高端实验室，开阔眼界，提升兴趣，培养创新。生涯规划部的主要工作是拓展社会资源，开展职业体验，丰富学生经历，探究学科融合，面向高考改革，放飞梦想，规划人生。在培优拔尖上，推行“订餐式培优”，做到“一生一案、一生一卷”，并对“问题学生”实行“三包”：包学习、包生活、包心理。

三年多来，新一届校领导班子和广大教师不负市委书记刘继标的期望和重托——高考成绩节节高升、清华北大两校生录取实现新突破、优质生源逐渐“回流”、素质教育遍地开花……如今，周口一高校园环境、办学设施、育人氛围呈现出了大美场面，师生面貌焕然一新，一派大干快上、苦干实干的繁忙景象。

站在历史节点上的周口一高，在市委、市政府的殷切关怀下，在社会各界的鼎力支持下，在全校师生的努力拼搏下，赢得了更辽阔的发展空间，周口一高人正凭借一股咬定青山不放松的精神气，逐梦而来，拉开腾飞的序幕。(1)

习近平会见第九届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”受表彰代表

李克强王沪宁参加会见

新华社北京6月25日电(记者张晓松 林晖)第九届全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会25日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见受表彰代表，向他们表示热烈祝贺，勉励他们不忘初心、牢记使命，在本职岗位上作出更加优异的成绩。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见。

下午4时30分，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等同代表们亲切握手，不时交谈，并同大家合影留念。(下转第二版)

我市收听收看全国深化“放管服”改革优化营商环境电视电话会议

本报讯(记者李凤霞)6月25日上午，全国深化“放管服”改革优化营商环境电视电话会议召开。市长丁福浩，市委常委、常务副市长吉建军，副市长胡军，在我市分会场参加会议。

会议指出，深化“放管服”改革、优化营商环境，是一场刀刃向内的政府自身革命。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，围绕高质量发展，深入推进“放管服”改革，持续优化营商环境，着力激发市场主体活力，加快建立统一开放、竞争有序的市场体系，更大程度激发市场活力、增强内生动力、释放内需潜力。

会议强调，各地各部门要强化责任担当，狠抓工作落实，以“放管服”改革的不断深化、营商环境的不断优化，实现今年经济社会发展目标任务，以优异成绩迎接新中国成立70周年。(1)

“带领乡亲们致富是我最大的心愿”

邵敏

裤腿高高挽起，平底鞋上沾满泥土，黝黑的脸庞上挂着汗珠——29岁的朱自全完全不像一位身家几百万的老板，倒像地道地道的农民。

6月17日，在太康县张集镇朱港村丰之禾蔬菜基地，朱自全正弯着腰和菜农一道移栽芹菜苗。

朱自全是朱港村人，因家庭困难，2007年，他高中毕业后就外出打工，在北京新发地市场批发、销售蔬菜。经过近10年的艰辛打拼，他掘到了人生的第一桶金。

听说家乡鼓励返乡创业，朱自全决定利用自己掌握的蔬菜种植技术和市场信息，在家乡创办蔬菜种植基地。2016年1月，他回乡试种了30亩“法国皇后”芹菜，当年就获得丰收，每亩收入9500多元。

2017年年初，朱自全又在家乡流转土地600亩，建起100座蔬菜大棚，创办了丰之禾蔬菜基地。“当时遇到的困难是并不够，镇里及时伸出援手，帮我垫资打井。”朱自全感激地说。当年，他的蔬菜基地亩均收获芹菜1.2万多斤，总产值达450万元。

大面积种植时，朱自全感到自己的那点儿技术跟不上了。他聘请了北京农科院的蔬菜种植专家，定期进行技术指导。基地的芹菜施有机肥、生

病害都是暂时的，好好干就有希望。

“困难都是暂时的，好好干就有希望。”朱自全说，他计划再流转土地900亩，在蔬菜基地采取芹菜、西瓜种植一年三熟模式。流转土地面积扩大后，基地可安排就业300人以上，带动200名贫困人员实现脱贫。

带领家乡父老在脱贫致富路上奋勇前进，朱自全在希望的田野上书写着新时代农村有志青年创业扶贫的美丽篇章。

返乡创业追梦人

